
Zápis do kroniky obce Mšecké Žehrovice za rok 2014

Rok 2014
Zima 2013-2014 se zapsala v tomto roce jako teplotně výrazně nadprůměrná a mimořádně 
suchá. Únor velice chudý na sněhovou nadílku. Odhrnovadla na sníh nebyla vůbec potřeba. 
Zato na loukách, na hřišti i na hřbitově se objevovalo nezvyklé množství čerstvých krtin.
Letošní březen byl také velmi teplý a suchý. Dle vedených statistických záznamů nejteplejší 
za posledních více než 50 let.  Rekordy padly téměř na všech meteorologických stanicích. 
Podle předběžných údajů ČHMÚ se teplota od dlouhodobého průměru (2,7 °C) odchýlila o 
3,9 stupně Celsia. S odchylkou +5,2°C od dlouhodobého průměru byl dokonce letošní březen 
v pražském  Klementinu  nejteplejším  březnem  od  roku  1775.  Teploty  až  nad  20°C 
v odpoledních  hodinách  bylo  možno  zaznamenat  poslední  dubnové  dny.  Květen  celkově 
chladný. Až poslední dekáda s teplotami nad 20°C. Pěkné teplé počasí v první dekádě měsíce 
června. Zvláště vysoko vyšplhaly teploty 8. - 11. 6. 2014. Dosahovaly téměř k 35°C. Konec 
června chladněji, avšak konečně se objevil déšť, který vyschlá zem potřebovala. Červenec pak 
byl  v průměru  teplotně  nadnormální.  První  dekáda  srpna  velmi  teplá,  denní  teploty 
dosahovaly k 30°C. Jen ve dnech 4. a 5. 8. se po přeháňkách ochladilo. Od 11. 8 až do konce 
měsíce  žádná  velká  vedra  nebyla.  Většina  denních  teplot  jen  okolo  20°C.  Časté  byly  i 
přeháňky. Chladněji bylo až do 3.září. Následné teploty přesahující i 20°C vydržely do 11. 
září a objevily se i pár dnů v druhé polovině září. Avšak vyskytlo se i několik dní s teplotou 
jen  15°C-17°C. Velice pěkné počasí v říjnu i listopadu. Teploty stále k 10°C. Občas ranní 
mlhy. Houby bylo možno sbírat i v listopadu Jen poslední listopadové dny klesly ráno pod 
0°C a ani přes den tuto hranici nepřekročily. 
V pondělí 1. prosince dalo počasí opět najevo svoji převahu. Objevila se ledovka. V naší obci 
nebyla  situace  nikterak  špatná,  ale  náměstí  v  Novém Strašecí  byla  jedna  ledová  plocha. 
Největší problémy byly na Moravě, ve Východních Čechách a též v Praze. Dopad byl hlavně 
na železniční dopravu u elektrifikovaných tratí. Do normálu se železniční přeprava vrátila až 
ve čtvrtek 4.12. Druhého prosince u nás trochu poprašku sněhu, který však do druhého dne 
zmizel. Druhou adventní neděli opět příjemné počasí kolem +3°C , které nikterak nebránilo 
hospodyňkám v čištění  oken a  výzdoby na vánoční  svátky.  Vánoce byly  opět  bez sněhu, 
avšak po vánočních svátcích se přece jen ochladilo. Stačilo to k tomu, že 30. 12. 2014 si bylo 
možno na rybníku „Píska“ i zabruslit. Ranní teplota v tento den byla -8°C. Na Silvestra ráno 
-3°C, přes den okolo 0°C a napadlo i trochu sněhu.
Rok 2014 byl z hlediska průměrné teploty nejteplejším za dobu měření, tedy od roku 1961. 
Český  hydrometeorologický  ústav  (ČHMÚ)  označil  tento  rok  za  mimořádně  teplotně 
nadnormální. Průměrná teplota byla 9,4 stupně, což je o dva stupně více než zatím nejteplejší 
roky 2000 a 2007. Jen dva měsíce byly chladnější než dlouhodobý průměr a to květen a srpen.
Srážkově lze tento rok označit jako normální.

Teplá zima se podepsala i na malé spotřebě pevných paliv v rodinách V naší obci většina 
domů má topení na pevná paliva. V domácnostech se objevují automatické kotle, které jsou 
v provozu nepřetržitě celou zimu. Přesto je spotřeba paliva nižší a levnější vzhledem k možné 
regulaci. Připojený objemný zásobník se nemusí doplňovat i několik dnů. Hlavně však tyto 
kotle splňují normy vypouštěných emisí do ovzduší. Dle typu je v nich možno spalovat hnědé 
uhlí,  pelety  a  dokonce  i  obilí.  Ani  dříví  na  zatopení  není  třeba.  Na  malém nepřetržitém 
plamínku však není možné spálit to, co v běžném kotli. A tak přibývá odpadu. Ten se učíme 
pěkně třídit. V dubnu měli občané možnost se vyjádřit na doručených dotaznících právě ke 
způsobu svozu a výši poplatků za odpad. Obec na svoz doplácí ze svého rozpočtu. 
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Vzhledem k mírné zimě mohly pokračovat i dokončovací práce na kanalizaci. V březnu byli 
občané,  kteří  uhradili  příspěvek  20000  Kč  na  zřízení  přípojky,  vyzváni  obecním úřadem 
k vyzvednutí přihlášky k odvádění odpadních vod.   

Volby do Evropského parlamentu.
Tyto volby proběhly od pátku 23. 5. 2014 do soboty 24. 5. 2014. Volební místnost v naší obci 
se nacházela již tradičně v přízemí obecního úřadu. Účast voličů velice malá a nikterak se 
neodlišovala od celostátního průměru. Vyjadřovalo to postoj našich občanů k této organizaci. 
Z celkováho počtu 454 zapsaných voličů ve Mš.Žehrovicích i Lodenici jich k volbám přišlo 
pouze 77 občanů  tj. 16,96 procent. Zvítězilo Hnutí ANO 2011, druhá ČSSD a třetí KSČM.

Obora Libeň.
Současným majitelem obory je pan L Cerva. Obora je pěkně oplocena a pravděpodobně na 
větší  rozloze,  protože  nový  majitel  vykoupil  některé  pozemky  přiléhající  k oboře.  Dírou 
v plotu se tak již nelze dostat ani do keltského hradiště, jak tomu bylo dříve. V oboře se od 
letošního roku chovají i čtyři zubři dovezení z Polska. Jeden samec a tří samice. Kromě nich 
je v oboře přibližně 30 ks jelenů, 15 daňků, 60 muflonů, 5 jelenů sika. Domov zde mají i lišky 
a  jezevci.  Pan  Cerva  je  uspěšný  podnikatel.  Vybudoval  firmu  EXPORT  IMPORT  pro 
velkoobchod s pracovními oděvy. Tuto firmu prodal a koupil sklárny ve Světlé nad Sázavou. 

Jednota,
V tomto roce se vedoucí prodejny stala občanka Mšeckých Žehrovic Jana Kočová Uhrová. 
Snad její působení bude delší a konečně přeruší neustálé střídání prodavaček. Je však dobře, 
že JEDNOTA zde stále prodejnu zachovává.

Bouřlivé veřejné zasedání 25. 6. 2014
Jeden z místních občanů, pan Miloš Straka čp. 26, který se do naší obce přistěhoval asi před 
deseti lety, vyvinul nezvyklou aktivitu v kritice místního zastupitelstva. Své výhrady sepsal na 
letáček a v červnu roznesl po obci. Někteří občané se přidali na jeho stranu. Toto mělo dopad 
na  poněkud bouřlivější  zasedání  25.  6.  2014,  na  kterém byla  i  podstatně  větší  účast  než 
obvykle. Kritizoval kroky zastupitelstva při budování vodovodu a kanalizace a také pronájem 
obecního lesa.  Připomínky se snažil  svými argumenty objasnit  hlavně pan starosta  Fencl. 
Z atmosféry jednání bylo zřejmé, že i on má podporu mezi občany, kteří oceňují jeho zásluhy 
právě s vybudování vodovodu a kanalizace v naší obci.

Turnaje v malé kopané.
Zásluhou hlavně jednoho ze zastupitelů pana Milana Zázvorky se 5. 7. 2014 konal 6. ročník 
v malé kopané o putovní pohár SK Mšecké Žehrovice věnován Dušanu Rajglovi. Turnaje se 
zúčastnilo  28 družstev.  Výtěžek z  dobrovolného vstupného byl  předán dětskému domovu 
v Novém Strašecí. Vstupenky byly slosovány a přítomní měli tak možnost vyhrát některou 
z pěkných cen od sponzorů akce. Celým dnem provázel moderátor František Kuna a hudební 
produkci zajišťoval  pan Hůla čp. 107. Ve večerním doprovodném programu se představily 
dvě hudební skupiny. Současně s turnajem probíhal i  dětský den na vedlejším hřišti.  Děti 
měly možnost vyřádit se v disko tančení, na skákacím hradu, v různých soutěžích, svézt se na 
ponících i vidět naše hasiče s jejich technikou. Počasí příjemné, avšak s drobnou přeháňkou.

Výstava v Národním muzeu
Tři největší klenoty českých sbírek-Věstonická Venuše, hlava kelta ze Mšeckých Žehrovic a 
vzácné meteority z Opavy Kyšelic - byly za přísných bezpečnostních opatření převezeny do 
Nové  budovy  Národního  muzea  v Praze.  Toto  je  citace  z denního  tisku  dne  5.  8.  2014. 
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Pojištění  těchto  předmětů  je  vyčísleno  na  desítky  milionů  korun,  ale  skutečnou  hodnotu 
vyčíslit nelze. Naši občané měli tedy příležitost tyto unikátní exponáty si od 5. 8. - 27. 8. 2014 
prohlédnout. Pak byla putovní výstava přesunuta do Brna.  

Úprava komunikací v naší obci.
V souvislosti s ukončením budování vodovodu a kanalizace byly od konce srpna prováděny 
úpravy  na  místních  komunikacích.  Směrem  k  Lodenici,  od  křižovatky  až  k posledním 
domům, zcela nový povrh silnice a nově položené chodníky zakryly staré výmoly a změnily 
tak prostranství před domy k lepšímu. K podobným úpravám docházelo i „Za dvorem“ a „V 
ulici“.  Oprava chodníků „ Za dvorem“ byla financována z rozpočtu obce částkou 291.132,-
Kč. A zároveň byla sepsána smlouva na výstavbu části chodníku v zatáčce u čp. 107(Hůlovi), 
která bude zrealizována v letošním roce. Cena této akce byla stanovena na 130.000,-Kč.
Ostatní,  výše  zmíněné  opravy  komunikací  byly  zahrnuty  v ceně  výstavby  vodovodu  a 
kanalizace. 
 
Svatba „Pod bukem“
V sobotu 30. 8. 2014 mohli naši občané vidět nezvyklé shromáždění u našeho památného 
buku. Konal se zde svatební obřad dcery pana Libotovského z Lodenice. Počasí ukázalo svoji 
rozmanitou tvář.  Od slunečného počasí,  přes občas zataženou oblohu, došlo i  k prudkému 
dešti.  A  tak  byli  svatebčané  úplně  promoklí.  To  však  jistě  nenarušilo  následnou  oslavu 
v lodenickém hostinci. Pan Libotovský je aktivní činovník spolku Sokol Lodenice. 

Tragická autohavárie.
V sobotu  27.  9.  2014  na  silnici  mezi  Mšecí  a  Drnkem  nezvládl  řízení  plně  obsazeného 
osobního auta mladý nezkušený řidič. Auto škoda Felicia dostalo smyk, vjelo do příkopu a 
následně narazilo do stromu. Následky této autohavárie byly velice kruté. Těžkým zraněním 
v nemocnici  podlehla  i  dvě osmnáctiletá  děvčata  z naší  obce,  Lucie  Kollárová a  Kristýna 
Vaňková. V následujících dnech byl proto na obecním úřadě vyvěšen smuteční prapor. 
Škoda mladých životů.

Volby do obecního zastupitelstva.
Ve dnech 10. a 11. října 2014 proběhly v naší republice volby do obecních zastupitelstev a 
v některých obvodech zároveň i do Senátu Parlamentu České republiky. To byl případ i naší 
obce. Ve volbě do zastupitelstva si mohli občané vybrat ze dvou hlasovacích lístků. Jednu 
kandidátku sestavilo stávající zastupitelstvo „SNK Mšecké Žehrovice a Lodenice“ a druhou 
příznivci  pan  Miloše  Straky  „Občané  Mš.Žehrovic  a  Lodenice“,  který  byl  uveden  na 
kandidátce  jako první.  Výsledkem voleb  bylo  získání  77,3  procent  kandidátů  navržených 
SNK. Z voleb vzešlo následujících 7 zastupitelů pro naši obec. Z toho šest z SNK a jeden 
z druhé kandidátky. Ze 464 zapsaných voličů možnost využilo 308 občanů. Výsledkem je 
níže uvedené zastupitelstvo.

Kandidátní listina Kandidát
Navrhující

strana
Politická

příslušnost

Hlasy
Pořadí
zvoleníČíslo název

poř.
číslo

příjmení, jmé-
no, tituly

věk abs. v %

1
SNK Mšec. Že-
hrovice a Lodeni-
ce

5
Loskot Bohu-
mil Ing.

58 NK BEZPP 215 14,26 1

1
SNK Mšec. Že-
hrovice a Lodeni-
ce

2 Fencl Jiří 57 NK BEZPP 208 13,80 2
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1
SNK Mšec. Že-
hrovice a Lodeni-
ce

4 Mansfeld Petr 33 NK BEZPP 193 12,80 3

1
SNK Mšec. Že-
hrovice a Lodeni-
ce

3
Zázvorka Mi-
lan

47 NK BEZPP 187 12,40 4

1
SNK Mšec. Že-
hrovice a Lodeni-
ce

1
Metelková Ro-
mana

42 NK BEZPP 182 12,07 5

1
SNK Mšec. Že-
hrovice a Lodeni-
ce

6
Loskotová 
Hana

52 NK BEZPP 150 9,95 6

2
Občané Mš. Že-
hrovic a Lodenice

4 Durdová Ivana 48 NK BEZPP 79 17,59 1

Volby do parlamentu České republiky probíhaly v druhém kole ve dnech 17.10. a 18.10.2014,
jelikož o kandidátovi z obvodu Louny nebylo v prvním kole rozhodnuto. Účast v prvním kole 
v našich okrscích 50,98 procenta v druhém pak 13,91. V naší obci zvítězil současný ministr 
školství Marcel Chládek, který získal 68,75 procent. Celkově za obvod Louny však zvítězila 
Zdeňka Hamousová, starostka Žatce, za hnutí ANO. Účast na těchto volbách do Parlamentu 
ukazuje na nezájem ze strany voličů.

Ustavující schůze nového zastupitelstva
Na  své  ustavující  schůzi  5.11.2014  si  nové  zastupitelstvo  zvolilo  starostku  p.Romanu 
Metelkovou a místostarostou se stal  ing.  Bohumil  Loskot.  Bývalý starosta pan Jiří  Fencl, 
který získal velký počet hlasů ve volbách, je i nadále členem zastupitelstva a stal se předsedou 
finanční komise.

Rozsvícení vánočního stromu v neděli 30. 11. 2014
Plakátky ve Mš.Žehrovicích a Lodenici zvaly na slavnostní rozsvícení vánočního stromu na 
neděli 30. listopadu. Události předcházelo tvůrčí odpoledne pro malé děti, které měly možnost 
vyrábět vánoční ozdoby v prostorách obecního úřadu. Organizace se ujal místní „Babinec“, 
kde jednou z aktivních členek je paní Naďa Hamouzová, účetní obecního úřadu.Vánoční smrk 
se tyčil před místním kostelem a přítomní si mohli v jeho blízkosti prohlédnout i vystavěný 
betlém. V zpřístupněném kostele sv. Martina někteří z návštěvníků přispěli na sbírku k opravě 
kostela, který je majetkem obce.
Rozsvícení vánočního stromu započalo v 17.oo hodin krátkým proslovem nové starostky paní 
Romany Metelkové, dcery jednoho z bývalých starostů pana Václava Holého. Poté se mezi 
přítomnými objevila trojice Mikuláš, Čerta a Anděl. Malým dětem rozdali drobné dárky a 
dospělí, ač počasí bylo velice příjemné, si mohli dopřát medovinu, svařák, grog či obyčejný 
čaj v prostorách místní autobusové čekárny. Zde je obsluhovali manželé Kočovi.
Děti z Lidové školy umění v Novém Strašecí zahrály na flétny několik skladeb a malý sbor 
zazpíval písně v kostele. Následovalo vyprávění biblického příběhu zrození Ježíše v podání 
bývalé místostarostky paní ing. Marie Leopoldové. V oživlém příběhu nechyběl Josef, Marie, 
Anděl, Tři králové a ani Ježíšek v kolébce. V okolí dokonce poskakoval králík s beránkem. 
Organizace této akce se ujal staronový zastupitel Milan Zázvorka. Novému zastupitelstvu se 
tak podařilo  vytvořit  velice  příjemnou atmosféru v čase  první  adventní  neděle.  Fotografie 
z této akce si mohli občané prohlédnout na webových stránkách obecního úřadu. 
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Mikuláš.
Obecní úřad zajistil návštěvu Mikuláše, Čerta i Anděla navečer 5. prosince v domácnostech 
s malými dětmi. Pochůzku této trojice letos nenarušil sníh, mráz ani studený vítr. 

Silvestr.
I naše obec si po půlnoci ze  Silvestra na Nový rok dopřála ohňostroj, který zajistil pan Milan 
Zázvorka jménem SK Mšecké Žehrovice

Úroda 
Brambor bylo letos oproti loňskému roku opravdu hodně, pěkné byly i výnosy obilí a úroda 
řepky byla rekordní. Jen chmel se pohyboval v průměru. Jeho výnosy ovlivnilo nejen suché 
jaro, ale i deštivé dny při sklizni. Holomrazy a nedostatek srážek na jaře pěknou úrodu ovoce 
příliš nevěstily. Avšak jablek byl opravdu dostatek a to i na divoce rostoucích stromech u 
silnice.  Nahrávala  tomu  pravděpodobně  nižší  úroda  v minulých  letech  a  stromy  byly 
odpočaté. Moštárny v tomto roce jely naplno.

A nakonec pár vět o událostech ve světě.
Ukrajina - krvavé boje začaly v únoru v Kyjevě, prezident Janukovič prchl do Ruska. Rusové 
ovládli  Krym. V květnu se stal  prezidentem Ukrajiny Petro Porošenko. Ani tomu se však 
nepodařilo na východní Ukrajině boje ukončit. Je zřejmé, že se zde střetávají zájmy světových 
mocností, ale umírají obyčejní lidé. V konfliktu přišlo o život přibližně již 5000 obyvatel.

Ebola - západ Afriky trápil celý rok smrtelný virus krvácivé horečky. Nakaženo bylo až 20 
tisíc lidí a zemřelo 7800. Pár případů se objevilo i v Evropě a v Americe u lidí, kteří pobývali 
v těchto oblastech. Účinná vakcína zatím neexistuje.  

 
Islámský stát.  
Islámský stát  je  radikální  islámská teroristická  organizace původem z Iráku.  Na dobytém 
území na částech území států Iráku a  Sýrie  vyhlásila  samostatný Islámský stát.  Ten není 
mezinárodně  uznán  žádným  jiným  státem.  Víceméně  neznámou  byl  Abú  Bakr  Bagdádí, 
dokud  se  svoji  radikální  skupinou  neobsadil  druhé  největší  irácké  město  Mosul.  Tento 
čtyřicátník s doktorátem se prohlásil hlavou všech muslimů. Islámský stát je fenoménem, jenž 
ovládá velkou část Arábie. A svět jej bere, jako opravdovou hrozbu. Jeho válčení má strategii 
i taktiku, včetně krutostí, jimiž zastrašuje druhé a fascinuje své příznivce a nové bojovníky 
z celého světa.  V arabské  části  světa  proti  němu bojují  Sýrie  a  Irák,  válčí  s ním,  byť  ze 
vzduchu, USA, Británie, Francie a spousta dalších zemí. Mezinárodní koalice má oficiálně 
přes šedesát zemí. Mnozí politici jej označují za svoji noční můru.

Evropská sonda Rosetta
V roce 2004 odstartovala sonda ke stíhacímu závodu za kometou Čurjumov-Gerasimenko. 
Žádný velký ohlas to tenkrát nevzbudilo. Sonda odletěla do budoucnosti, aby 12. listopadu 
2014 kometu dohnala a vysadila na ni malý přistávací modul.  Poprvé v historii.  Je to tak 
obrovský vědecký úspěch, že jeho rozsah chápou asi jen vědci v německém Dortmstatu, kteří 
nad celým putováním sondy bděli. Ta teď dál pracuje a kometu z blízka sleduje.

Dětský fond OSN uvedl,  že  15 milionů dětí  bylo v roce 2014 přímo zasaženo válečnými 
konflikty. Díky Bohu, že toto naše země nezažila! 
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Zemřelí

Josef Martínek, čp. 120, zemřel po delší nemoci začátkem ledna, věk 61 let
Lucie Kollárová, čp. 50, zemřela po autohavárii 30.září, věk 18let
Kristýna Vaňková, čp.168  zemřela po autohavárii 30.září, věk 18 let
Jan Kratina čp.136, zemřel v  říjnu  , ve věku 86
Anna Kárová, zemřela v listopadu,  rozloučení v kostele, rakev s ostatky uložena do rodinné
hrobky na místním hřbitově. Po vystěhování rodiny, z čp. 4  v padesátých letech, žila rodina
Károva ve Mšeci

Narození:   21.2.2014 Mansfeldová Kateřina, čp.152
                   11.3.2014 Koperdáková Natálie     čp. 81
                   28.4.2014 Volfová Barbora            čp.164
                   15.8.2014 Klein Nathanael Gil      čp.150 (po Duchkových) 

Nová domy: 0

Zapsala: Jitka Chládová, kronikářka
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